

т. 26

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ	
№ 4700 гр. Шумен	
регистрационен индекс и дата	
61 01 323	
дата за изпълнение	

До ПК
 КОМ
 КОМИСИОНЕРЪ
 21.04.2015

ДО
 Г-н проф. дин Георги Колев
 Председател на Общински съвет
 на Община Шумен

Копие
 До
 Г-н Красимир Костов
 Кмет на Община Шумен

ПРЕДЛОЖЕНИЕ

от проф. Димитър Игнатовски –общински съветник в
 Общински съвет на Община Шумен от групата на БСП

ОТНОСНО: Предложение за присъждане на звание „Почетен гражданин на град Шумен” на проф.д-р Валентина Николова Аврамова

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,

Познавам проф. Валентина Николова Аврамова като дългогодишен член на Академичния съвет и на факултетски съвети на Шуменски университет.

Научните интереси на проф. Аврамова са в областта на стилистиката, лексикологията, лингвокултурологията и съпоставителната лексикология на руския и българския език. Тя води занятия и по специализиран превод. Има над 100 публикации в български и чуждестранни научни издания. Участва с доклади в национални и международни научни форуми в Москва, Валшава, Белград, Ташкент, Ерзурум, Букурещ, Киев, Магдебург, Льовен и др. И във всички конгреси на МАПРЯЛ от 1990 г. До сега.

Проф. Аврамова е била зам. председател и председател на Управителния съвет на Дружеството на русистите в България, член на Президиума на Международната организация на преподавателите по руски език и литература със седалище в Санкт Петербург. Член на съюза на учените в България, на читалище „Добри Войников” и на управителния съвет на читалището, на фондация „Панчо Владигеров” и на Славянското дружество „Васил Друмев” в гр. Шумен.

Предлагам на Общински съвет в гр. Шумен да удостои със званието **„Почетен гражданин на град Шумен” проф. д-р Валентина Николова Аврамова.**

Приложение: 1.Справка за проф.д-р Валентина Николова Аврамова;
 2.Библиография.

07.10.2014 г.
 Гр. Шумен

С уважение:.....
 Проф. Димитър Игнатовски

Справка за Валентина Николова Аврамова

Родена на 1.05.1944 г. Завършва Втора гимназия “Н.Й.Вапцаров” в Шумен и Софийския университет по специалностите “Руска филология”, Френски език и Стенография (1966 г.). Преподава руски език и френски език в Икономическия техникум, Втора гимназия “Н.И.Вапцаров” и СПТУ по индустриална химия в Шумен (1966-1970 г.). Работи като началник на отдел “Култура” при Градския народен съвет, Шумен (1970-1974 г.), съветник в ГНС.

След спечелен конкурс работи като преподавател във Висшия педагогически институт, по-късно Шуменски университет “Епископ Константин Преславски” (от 1974 г.). Защитава дисертация за степента “доктор по филология” в Ленинградския държавен университет (1980 г.), присъдено ѝ е звание “доцент” (1988 г.) и “професор” (2009 г.). През годините е работила като декан, заместник-декан на факултет и ръководител на катедра “Руски език”. Дългогодишен член на Академическия съвет и на Факултетски съвети.

Научните ѝ интереси са в областта на стилистиката, лексикологията, лингвокултурологията и съпоставителната лексикология на руския и българския език, води занятия и по специализиран превод. Има над 100 публикации в български и чуждестранни научни издания. Монографията ѝ “Лингвокултурология” (2007) е първият труд в България по това ново направление в лингвистиката. В нея авторката предлага и обосновава нов термин – “акумулема” като едно от основните понятия в това направление. Участва с доклади в национални и международни научни форуми (Москва, Варшава, Белград, Ташкент, Ерзурум, Букурещ, Киев, Магдебург, Льовен и др.) и във всички конгреси на МАПРЯЛ от 1990 г. насам – Москва, Регенсбург, Братислава, Санкт Петербург, Варна, Шанхай. Организатор на университетски, национални и международни научни форуми, редактор на научни издания. Член на редколегията на сп. “Stylistika” (Ополе), член на Съвета на експертите на сп. “Cuadernos de rusistica Española” (Гранада), на сп. “Вестник Московского государственного областного университета” (Москва), член на Научния съвет на сп. “Studia Rossica Gedanensia” (Гданск).

Зам.-главен редактор и отговорен редактор на енциклопедията “Шуменска област” (2011 г.). Автор на материали, публикувани в енциклопедията (над 150 стр.).

Член на Дружеството на русистите в България от неговото създаване (1967 г.) и председател на клона в Шумен (от 1978 г.). Заместник-председател (2003-2011 г.) и председател на Управителния съвет на Дружеството на русистите в България (от 2011 г.), член на Президиума на Международната организация на преподавателите по руски език и литература (МАПРЯЛ) със седалище Санкт Петербург (от 2011 г.).

Член на Съюза на учените в България (от 1983 г.), на читалище “Д.Войников” (от 1968 г.) и на Управителния съвет на читалището (1970-1974 г.), на Фондация “Панчо Владигеров” (от 2005 г.), на сдружение “Енциклопедия Шумен”, на Славянското дружество “В.Друмев” в Шумен (и един от основателите), на Националния форум “България-Русия”, на дамския клуб “Чайка”, София.

Дарител на архивни документи, книги и предмети на Регионалния исторически музей, Териториалния държавен архив, Регионалната библиотека “Стилиян Чилингиров”, читалище “Д.Войников-1856” и ШУ “Епископ Константин Преславски” (библиотеката и Центъра по русистика).

Награди: медал “Климент Охридски” (1987 г.), Почетен знак на Дружеството на русистите в България (1991 г.), носител на Наградата на Шумен в областта на науката (2008 г.), на Почетна златна значка на Шуменския университет (2012 г.), на Награда за дарителство на Община Шумен (2012 г.) и Грамота за дарителство на Държавния архив (2012 г.), на Регионалния исторически музей (2012 г.) и на Регионалната библиотека “Ст.Чилингиров” (2012 г.).

2014 г.

В.Аврамова